

Agencia Națională de Zootehnie. Acordarea subvenției

# Regulamentul privind criteriile obligatorii

Prevederile Regulamentului 1012 sunt implementate în România de către Agenția Națională de Zootehnie (ANZ) și, de respectarea acestui regulament european, va depinde de acum încolo sprijinul cuplat, subvenția europeană cu cea mai mare valoare din zootehnie.

Agencia Națională de Zootehnie informează crescătorii de animale că, începând cu luna noiembrie, a intrat în vigoare Regulamentul european 1012/2016 privind condițiile zootehnice și genealogice aplicabile ameliorării animalelor de reproducție de rasă pură, a porcilor de reproducție hibrizi și a materialului germinativ provenit de la acestea. Acest regulament prevede și obligații pentru fermieri, în special pentru cei care vor să beneficieze de sprijinul cuplat. Una dintre criteriile obligatorii pentru acordarea acestei subvenții este înscrierea animalelor în registrele genealogice ale raselor respective și deținerea certificatelor de origine pentru animalele eligibile la plată. Agenția Națională pentru Zootehnie este autoritatea competentă responsabilă cu efectuarea controalelor oficiale pentru verificarea conformității operatorilor cu normele prevăzute în Regulamentul 1012/2016. Pentru verificarea conformității normelor prevăzute de Regulament, Agenția Națională pentru Zootehnie a realizat, până la data de 1 noiembrie 2018, eva-



luarea asociațiilor de crescători de animale acreditate pentru efectuarea controlului oficial al producției și pentru conducerea Registrelor Genealogice. Regulamentul 1012/2016 stabilește: normele zootehnice și genealogice privind comerțul cu animale de reproducție și cu materialul germinativ provenit de la acestea și introducerea lor în Uniune; normele privind recunoașterea societăților de ameliorare și a exploatațiilor de ameliorare și privind aprobarea programelor lor de ameliorare; drepturile și obligațiile crescătorilor, ale societăților de ameliorare și ale exploatațiilor de ameliorare; normele privind înscrierea animalelor de reproducție în registrele zootehnice și privind acceptarea pentru reproducție

a animalelor de reproducție și a materialului germinativ provenit de la acestea; normele privind testarea performanțelor și evaluarea genetică a animalelor de reproducție; norme privind eliberarea de certificate zootehnice pentru animalele de reproducție și materialul germinativ provenit de la acestea; normele privind efectuarea de controale oficiale, și în special cele asupra societăților de ameliorare și a exploatațiilor de ameliorare, și norme privind desfășurarea altor activități oficiale; normele privind asistența administrativă și cooperarea privind asigurarea respectării legislației de către statele membre. De precizat că printre reglementările Regulamentului 1012/2016 se numără: recunoașterea societăților de

ameliorare și a exploatațiilor de ameliorare și aprobarea programelor de ameliorare; drepturile și obligațiile crescătorilor, ale societăților de ameliorare și ale exploatațiilor de ameliorare; înscrierea animalelor de reproducție în registre genealogice și zootehnice și acceptarea pentru reproducție; testarea performanțelor și evaluarea genetică; centrele de referință ale Uniunii Europene; certificate zootehnice; introducerea în Uniune a animalelor de reproducție și a materialului germinativ provenit de la acestea; controale oficiale și alte activități oficiale, asistență administrativă, cooperare și asigurarea respectării legislației de către statele membre.

■ Doina A. NEAGOE  
ARONESCU-NEAGOE

## ANRE, pentru consumatorii casnici, Nu se va modifica prețul

Potrivit reprezentanților Direcției Generale Piață de Energie și Prețuri din cadrul Autorității Naționale de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE), de la 1 ianuarie, prețul energiei electrice va fi exact ca acum.

Conform metodologiei actuale, prețul care este în vigoare în acest moment a fost avizat pentru o perioadă de un an, începând cu data de 1 iulie 2018 și este în vigoare până la 30 iunie 2019. Nici prețul gazelor nu se va modifica la 1 ianuarie. Ultima modificare a prețului reglementat al energiei a avut loc la 1 iulie 2018, când a scăzut cu 3,53%. Pe de altă parte, la gaze a avut loc o scumpire de 5,8% în august. Piața de energie electrică a fost complet liberalizată la 1 ianuarie 2018, iar, la gaze, tarifele finale vor mai fi reglementate până în anul 2021.

■ Doina A. NEAGOE

## INS

### Scădere la producția de cărbune

Producția de cărbune net a României a totalizat, în primele nouă luni ale anului în curs, 3,097 milioane de tone echivalent petrol, fiind cu 11,1% (386.100 tep), mai mică față de cea din perioada similară a anului trecut.

Potrivit datelor centralizate de Institutul Național de Statistică (INS), în perioada menționată, România a importat 428.700 tep cărbune net, cu 38.400 tep

(9,8%) mai mult față de cantitatea importată în ianuarie – septembrie 2017.

Conform proiectului Strategiei Energetice, publicat pe site-ul ministerului de resort, resursele de lignit din România sunt estimate la 690 milioane tone (124 milioane tep), din care exploatabile în perimetre concesionate 290 milioane tone (52 milioane tep).

La un consum mediu al resurselor de 4,5 milioane tep/

an, gradul de asigurare cu resurse de lignit este de 28 ani, în condițiile în care în următorii 25 de ani consumul va rămâne constant și nu vor mai fi puse în valoare alte zăcămintele de lignit.

Resursele cunoscute de huiță din România sunt de 232 milioane tone (85 milioane tep), din care exploatabile în perimetre concesionate 83 milioane tone (30 milioane tep).

■ Doina A. NEAGOE

## Proiect ANAF. Declarația 101

### Se va putea depune doar online

Pe site-ul ANAF a fost publicat un proiect legislativ cu privire la modificarea și completarea Ordinului președintelui ANAF nr. 3.386/2016 pentru aprobarea modelului și conținutului formularelor 101 - "Declarație privind impozitul pe profit" și 120 - "Decont privind accizele".

Acest proiect aduce câteva modificări și completări în ceea ce privește structura Formularului 101, dar și modificări cu privire la modalitatea de depunere a declarației. Declarația 101 se va putea transmite doar prin mijloace electronice de transmitere la distanță, în conformitate cu prevederile legale în vigoare. În momentul

de față, Formularul 101 se poate depune, de către societățile plătitoare de impozit pe profit, fie online, fie în format electronic și în format tipărit. De precizat că prevederile proiectului s-ar putea aplica începând cu declararea obligațiilor anuale aferente anului fiscal 2018.

■ Doina A. NEAGOE

## BNR: În contextul aniversării Centenarului, Activități de educație financiară pentru elevi și studenți

Deschiderea acestor evenimente va avea loc la sediul Agenției Bihor a BNR luni, 26 noiembrie 2018, ora 10.00.

În contextul aniversării Centenarului Marii Uniri, Banca Națională a României organizează, în perioada 26 noiembrie - 7 decembrie 2018, o serie de activități de educație financiară dedicate studenților și elevilor, la sediul Agenției Bihor a Băncii Naționale a României. Evenimentele vor fi organizate sub forma unor sesiuni de prezentări, în care specialiștii BNR vor aborda, în dialog cu participanții, teme generale referitoare la: rolul BNR în înfăptuirea Marii Uniri, implicarea unităților teritoriale în istoria locală, dar și prezentări pe teme generale de educație financiară. Deschiderea acestor evenimente va avea loc la sediul Agenției Bihor a BNR, luni, 26 noiembrie 2018, ora 10.00, prin organizarea unei conferințe, la care vor participa specialiștii BNR și cadre didactice ale universităților partenere, reprezentanți ai inspectoratului școlar județean și cadre didactice din învățământul preuniversitar, personalități locale, invitați din mediul financiar-bancar, mass-media locală.

■ Doina A. NEAGOE

## Politica Agricolă Comună Noutăți în legislația fondurilor nerambursabile

Recent, Guvernul a aprobat hotărârea privind modificarea și completarea unor acte normative din domeniul gestionării financiare a fondurilor europene nerambursabile aferente politicii agricole comune.

În vederea finalizării proiectelor din PNDR 2007 - 2013 și facilitării implementării și derulării în bune condiții a PNDR 2014 - 2020 s-a impus modificarea și completarea unor acte normative. Este vorba despre Normele metodologice de aplicare a OUG nr. 79/2009 privind reglementarea unor măsuri pentru stimularea absorbției fondurilor alocate prin Programul Național de Dezvoltare Rurală pentru renovarea și dezvoltarea spațiului rural prin creșterea calității vieții și diversificării economiei în zonele rurale, astfel: completarea categoriilor de beneficiari care pot solicita/obține scrisori de garanție (SG) de la Fondurile de garantare (publici și asimilați) cu unitățile și instituțiile de învățământ de stat din sistemul național de învățământ preuniversitar; actualizări și corelări financiare-contabile specifice fondurilor de garantare; posibilitatea plății eșalonate a comisionului pentru Scrisoarea de Garantare pentru avansul AFIR, în baza acordului de garantare încheiat cu fondurile de garantare; emiterea biletului la ordin în numele beneficiarului de proiect, avalizat de reprezentantul legal al acestuia.

■ Doina A. NEAGOE

## Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi

depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioșilor nr. 2, de luni până joi între orele 09.00 - 18.00, vineri între orele 09.00-16.00, și duminica, între orele 16.00-18.00.

